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A tartalomból:

IN MEMORIAM: 
Iványi György vértanú8.

Hunyai búcsú képekben4. Tizenötmilló magyar büszkesége 
te vagy, Tibi!

Nem túlzás, hogy egy egész nemzet, 
tizenötmillió magyar lélegzet elállítva 
követte nyomon Kapu Tibor űrutazását 
a Nemzetközi Űrállomásra (ISS), mely 
2025. június 25-én kezdődött, amikor a 
Crew Dragon űrhajóval elindult az Axiom 
Mission 4 (Ax-4) küldetés keretében. A 
küldetés sikeres visszatérése 2025. július 
15-én történt, amikor az űrhajó magyar 
idő szerint 11:32-kor landolt a Csendes-
óceánban.

Ez azt jelenti, hogy Kapu Tibor 20 na-
pot, 2 órát és 59 percet töltött az űrben—
ezzel ő lett a leghosszabb ideig az űrben 
tartózkodó magyar kutatóűrhajós.

Teljesítményére minden magyar büszke 
lehet! Nemcsak a teljesítményére vagyunk 
büszkék, de az emberre is. Álljon itt né-
hány megnyilatkozása….

Az űrutazás napjaiban elhangzott 
még egy hír, melyet talán legtöbben ész-
re sem vettek, amire pedig mi endrődiek, 
hunyaiak méltán büszkék lehetünk… hogy 
van egy űreszköz, egy háttérsugárzás mérő, 
melyet Pillének neveznek, kifejlesztésében 
†Szabó Béla endrődi/hunyai honfi társunk 
is részt vett.

Augusztus 20-án legrangosabb állami 
kitüntetést, a Szent István-rendet ő kapta 

Farkas Bertalannal, melyet Mária Teré-
zia magyar királynő alapított 1764. május 
5-én.

„Hálás vagyok Istennek, hogy ma-
gyarként itt lehetek.”

„Isten áldja meg a magyarokat – in-
nen fentről is látom, milyen kicsi a világ, 
és milyen nagy a szívünk.”

„Itt, a világűrben semmi nem adott 
az emberi élethez – minden, ami az élet-
hez kell, ajándék. És ezért hálás vagyok 
Istennek.”

„A világűr csendjében még tisztáb-
ban hallani a lelkiismeret hangját – és én 
itt is érzem Isten közelségét.”

„A Földről nézve az ég a mennyor-
szág. Innen fentről a Föld az.”

„Isten előtt mindannyian egyformán 
kicsik vagyunk — de a szívünkben ott 
van a végtelen.”A Rózsahegyi Iskola hírei14.

Mazsorett világbajnokságon 
a Színfolt12.
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Önkormányzati h í r e k
2025. augusztus 28-án tartotta soron következő ülését Gyoma-

endrőd Város Képviselő-testülete.
A megelőző hónap közigazgatási szünete után tetemes meny-

nyiségű döntési javaslat került a képviselők elé, melyet 22 napirendi 
pont foglalt össze, illetve 2 előterjesztés zárt ülés keretében került 
megtárgyalásra.

Elvi döntés született a helyi önazonosság védelméről szóló 2025. 
évi XLVIII. törvény adta lehetőségről, amelynek célja, hogy összhan-
got teremtsen az egyéni jogok és közösségi érdekek között. A törvény 
értelmében a települési közösség önvédelmet gyakorolhat, amely a 
közösség társadalmi berendezkedésének, életmódjának, hagyomá-
nyainak és szokásainak, valamint a település karakterének megőrzé-
sét és védelmét szolgálja a túlzott lakosságbővülés és ellenőrizetlen 
ingatlanvásárlások negatív hatásaival szemben. 

Az önazonossághoz való jog háromféleképp valósulhat meg:
 - a helyben lakók elővásárlási jogával
 - a lakcímlétesítés tilalmával, vagy feltételhez kötésével
 - betelepülési hozzájárulás bevezetésével

Az önkormányzatok szabadon dönthetnek a jogvédelmi eszköz 
igénybevételéről, bevezetéséről. Helyi rendeletben egyidejűleg töb-
bet is alkalmazhat, illetve valamely jogvédelmi eszköz alkalmazását 
részlegesen is bevezetheti. Rendelkezhet úgy is, hogy csak bizonyos 
ingatlantípusokra érvényesíti, vagy valamelyik, földrajzilag elkülö-
nülő településtípusokra. Figyelembe veheti a betelepülés nyomán ki-
alakult közszolgáltatási igényeket, munkaerőpiaci adottságokat stb.

Mivel városunkban a lakosságszám az elmúlt 30 év alatt 16.544 
főről 12.813 főre csökkent, így nem tartotta a Képviselő-testület in-
dokoltnak az azonnali bevezetést. Elgondolkodtató és megfontolás-
ra érdemes azonban bizonyos településrészeken néhány jogvédelmi 
eszköz arányos, kisebb korlátozást jelentő alkalmazása, amely nem 
sérti a Magyarország Alaptörvényében rögzített alapjogokat.

Mind a három bizottság tárgyalta és azt a javaslatot fogalmazta 
meg, hogy jelenleg nem kíván élni a rendelet megalkotásával, amit a 
Képviselő-testület elfogadott.

Városunk Önkormányzata 2025-2029. évekre elfogadott prog-
ramjának fontos célkitűzése a helyi gazdaság fejlesztése, a befekte-
tések ösztönzése. Ennek egyik meghatározó eszköze a helyi adó-
politika átgondolásával az adómentességek és adókedvezmények 
alkalmazása. Úgy az adókedvezménynek, mind az adómentességnek 
százalékosan valamennyi vállalkozó számára azonosnak kell lenni, 
azt legalább három, egymást követő naptári évben nem lehet hatá-
lyon kívül helyezni, az adóalany hátrányára nem változtatható meg.

A képviselő-testület elé több kidolgozott döntési lehetőség került
Az önkormányzat azon helyben működő vállalkozásnak kíván 

adókedvezmény nyújtani, amely legalább 400 millió Ft aktivált érté-
kű beruházást valósít meg Gyomaendrődön és a vállalkozás Gyoma-
endrődre osztott adóalapja után számított iparűzési adó az igénylés 
évében eléri az 1 millió forintot.

Az adókedvezmény mértéke az adóévben aktivált beruházási ér-
ték (minimum 400 millió forint) 20%-az, de legfeljebb a fi zetendő 
adó 50%-az, amelyet az aktiválás évében, vagy az igénybe nem vett 
rész után, az azt követő további három évben érvényesíthet a vállal-
kozás. 

A helyi adókról szóló 30/2011 (XI.4) önkormányzati rendelet 
20/A.§ (1) bekezdése alapján „Mentes az adó alól a háziorvos, vé-
dőnő vállalkozó feltéve, ha vállalkozási szintű iparűzési adóalapja az 
adóévben a 20 millió forintot nem haladja meg.” Az érvényben lévő 
jogszabály alapján az minősül háziorvos vagy védőnő vállalkozó-
nak, aki a nettó árbevételének legalább 80%-a az Egészségbiztosítási 
Alapból származik. A jelenlegi szabályozásnak egy háziorvos felelt 
meg és 335.948 Ft iparűzési adó megfi zetése alól mentesült. A Kép-
viselő-testület 40 millió forintra történő emelésével a háziorvosok 
90%a mentesülhet az adófi zetési kötelezettség alól Gyomaendrődön. 

A Képviselő-testület jóváhagyta és megszavazta a beruházási ked-
vezményt a helyi iparűzési adó vonatkozásában, valamint Gyomaend-
rőd Város Képviselő-testülete a házorvos és védőnő vállalkozók adó-
mentes adóalapjának összegét is meg kívánja emelni.

Az utóbbi években, városunkban is megnövekedett a vízparti 
ingatlanok tekintetében a stégépítések számának növekedése. A ki-
alakítás szabályait a város helyi építési szabályzatáról szóló 9/2010. 

(II. 26) önkormányzati rendelet szabályozza, mely szűkszavúan, 6m2 
felületben határozza meg. A stégek építésének növekvő tendenciája 
tette indokolttá a helyi szabályozás felülvizsgálatát és annak módo-
sítását. 

A módosítás során megfogalmazódott:
 - a vízpartjaink természeti értékeinek megőrzése
 - a vízpart élőhelyének védelme
 - az arányos és igazságos használat biztosítása a tulajdonosok 

közt
 - az illegális vagy túlméretezett stégek építésének megelőzése

A fenti szempontok fegyelembe vételével az alábbi szabályozás 
lehetőségéről hozott döntést a Képviselő-testület:

 - továbbra is 1 stég létesítése lehetséges egy telken max. 20 m2 
–es nagyságban

 - a maximális beépíthetőség a telekszélesség 33%-a, a benyúlás 
egységes szabály kialakítása nélkül, de egyedileg vizsgálva azt.

 - a stégek és horgászállások kialakítása olyan anyagok felhaszná-
lásával történhet, ami nem szennyezi a vízi környezetet

 - új stég építése, annak bővítése önkormányzati engedéllyel va-
lósulhat meg.

A képviselő-testület elfogadta a rendelet módosítását.
2025. július 7 napján rendkívül erős viharos szél söpört végig 

városunkon. A széllökések ereje miatt rövid idő alatt komoly károk 
keletkezetek a település több pontján úgy a közterületen, mint ma-
gánházaknál. A károk bejelentésének fogadásában, a kármentesítés-
ben az önkormányzat dolgozói is részt vettek. A bejelentések hely-
színi szemléje során nagyon sok esetben az volt a tapasztalat, hogy 
a lakóingatlanok nem rendelkeznek házszámtáblával, vagy jelöléssel. 
a helyi rendeletet 2013-ban megalkotta a testület, amely kimondja 
az utcanévtábla használatának kötelezettségét, de szankciókat nem 
alkalmaz annak hiányára. 

A fentiekre tekintettel alkotta meg a hivatal a közterületek jelö-
léséről szóló helyi rendelet módosítását, amelyben a jegyző kerülne 
felhatalmazásra a közösségi együttélés szabályainak betartatására, a 
jogkövetkezmények kiszabására a fokozatosság elve mentén. 

A Képviselő-testület jóváhagyta a jogszabály módosítását.
Városunk Képviselőtestületének határozata értelmében ösztöndíj 

pályázatot hozott létre és írt ki a Szent Gellért Katolikus Általános Is-
kola és Gimnázium 2025/2026. tanév nappali tagozatára beiratkozó, 
9. évfolyamon tanulmányait megkezdő, városunkban bejelentett la-
kóhellyel rendelkező és életvitelszerűen itt lakó tanulók részére. (Ki-
vételt képeznek a honvéd kadét képzésben részt vevők). Az ösztön-
díjprogram célja: a kiemelkedő tanulmányi eredménnyel rendelkező 
fi atalok támogatása tíz hónapon keresztül havi 25.000 Ft összegben.

Az ösztöndíjpályázatra három gimnáziumi tanuló jelentkezett. 
Mindhárom tanuló megfelelt a kiírási feltételeknek, így a Gyoma-
endrőd Közös Önkormányzati Hivatal kiértesítette a pályázókat.

A Mamutec Hungary Kft . cégvezetői írásbeli kérelmet nyújtot-
tak be a város Képviselő-testülete felé, melyben kezdeményezték a 
Gyomaendrődről Körösladányba vezető országos közút elnevezését 
„Körösladányi útra.” Kérelmüket azzal indokolták, hogy a pályáza-
tok benyújtásánál ilyen címet használtak és ezzel fogadták be azokat. 
A „Körösladányi út” elnevezés megkönnyíti a tájékozódást, a helyi 
hagyományok megőrzését és a településközi kapcsolatok erősítését. 

Gyomaendrőd város Képviselő-testülete egyetértett a névadási ja-
vaslattal és egyöntetűen megszavazta azt.

2025. évi költségvetés elfogadásával a Képviselő-testület 10 millió 
forintot különített el járdafelújításra, valamint újból kiírásra került a 
lakossági járdafelújítási program, amely keretében a pályázók részére 
az önkormányzat építőanyagot biztosít.

A képviselői javaslatok beérkeztek a járdák építésével kapcsola-
tosan. Ez alapján a költségek meghaladják a 40 millió forintot. Mivel 
a rendelkezésre álló forrás nem teszi lehetővé az összes benyújtott 
felújítási igényt, a megvalósítás a járdák kihasználtsága és állapota 
szerint nyert prioritást, amelyre a Városüzemeltetési Osztály tett ja-
vaslatot.

-Vásártéri lakótelep 1.402. 500 Ft értékben
-Bajcsy út-Mirhóháti utca kereszteződése 1.150.000 Ft
-Selyem út-Bartók utca védtöltés 4.375.000 Ft
-Selyem út-védtöltés és Október 6 ltp. között
-Valamint a Népliget Sportpályához vezető járda egy szakasza 

kerül felújításra.
A Képviselő-testület megszavazta a javasolt területek járdafelújítási 

programját.
Lehóczkiné Timár Irén

Alpolgármester
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Hunyai búcsú 2025
Augusztus 2-án, szombaton délelőtt tar-

tották Hunyán a Szent László búcsút.
Az idei búcsúnak két fontos eleme volt. 

A szentmisén megemlékeztek az új temp-
lom megáldásának 25. évfordulójáról, vala-
mint arról, hogy 100 éve szentelték pappá 
Iványi György vértanú papot, aki Hunyán 
is volt lelkész 1939-1942-ig. ekkor még Hu-
nya lelkészség volt, csak 1948-tól emelke-
dett plébániai rangra.

Az ünnepségre szépen megtelt a temp-
lom. A helyi hívek mellett jöttek Gyomáról 
és Endrődről is egy gyalogos zarándokcso-
port. Sokan gépkocsikkal érkeztek.

Czank Gábor plébános úr szeretet-
tel köszöntötte a lelkipásztorokat, először 
is mons. Szurovecz Vince pápai káplán, 
főesperes, békésszentandrási plébános urat, 
aki Hunya szülötte és a szentmise főpapja 
volt. Köszöntötte továbbá dr. Janes Zoltán 
dévaványai, Forgó Miklós kunszentmárto-
ni, Kozovits Attila perjámosi, Ondavai Ti-
bor pp. prelátus, mezőtúri plébános urakat, 
valamint Iványi László tb. kanonok, oros-
házi esperesplébánost, aki a 25 éves temp-
lom építtetője volt.

A szentmise főcelebránsa kiemelte 
Szent László király nagyságát, mely lelki 
mélységéből fakadt. Szerette a templomot, 
ahol sokszor a csendben imádkozott. A 
szónok kiemelte: „Azt írják róla, hogy ami-
kor már súlyos beteg lett, magához vette a 
szent útra valót, és megboldogulva az úrhoz 
költözött. Csak csendben megkérdezem, ho-
gyan is mennek el szeretteink ebből az élet-
ből? Kimondom, szentségek nélkül.”

Majd így folytatta: „Ma hálát adunk 
azért is, hogy huszonöt évvel ezelőtt felépül-
hetett a templom és felszentelte az akkori 
püspök atyánk.

Itt voltunk mindannyian. Köszönet azok-
nak, akik sokat fáradoztak, hogy a templom 
felépüljön, és a hívek számára az imádság 
házával legyen. De én bevallom, nekem a 
régi templom jelenik meg mindig előttem, 
amelyben imádkozott Iványi György lelkész 
atya. Nekem az a szerencsém van, hogy édes-
anyám, apja, nagyapám, akkor a falu veze-
tője volt, és az egyház elnöke. Ő sokat beszélt 
nekünk, az itt szolgáló lelki pásztorokról. 

1939 novemberében érkezett ide a köz-
ségbe. Nagyapám szerint kedves, szelíd, csen-
des egyéniség volt. Előzőleg egy évig Endrő-
dön szolgált, majd szarvasi káplán volt.

Onnan Gyulára küldte Lindenberger 
kormányzó úr. Báró Apor Vilmos plébános 
atya mellett 11 évig szolgált Gyulán, hiszen 
tudjuk, hogy Apor Vilmos gyulai plébá-
nos volt, majd később győri püspök és vér-
tanú. Onnan küldte ide a kormányzó úr 

Endrődszentlászlóra. 
Nagyapám szerint 
Csernus apát úr is 
tisztelte és szerette.

1942. szeptem-
berében Scheffl  er 
püspök úr áthelyezte 
Mezőbikácsra, mert 
ott szükség volt egy 
csendes, szelíd, papi 
egyéniségre. Betucher 
Ferenc érkezett ide, 
hát a történelem és 
a kezembe lévő do-
kumentumok az 
bizonyítják, hogy 
igen mozgalmas lett 
Endrődszentlászló  itt 
élő híveinek az élete.

Száz évvel ezelőtt 
szentelte pappá Eszter-
gomban Csernoch bí-
borosnak a segédpüs-
pöke, Kohl Medárd. 
A szent képre a kö-
vetkezőt írta jelmon-
datként: „Egyért kö-
nyörögtem az Úrhoz, 
csak egyet kérek, hogy 
lakhassam az Úrnak 
hajlékában, amíg csak 
élek”. Mezőbikácson 
már sok nehézséggel 
kellett megküzdenie: 
házkutatás, letartózta-
tás, hamis vádak.

1949. augusztus másodikán néhány hí-
vővel a községháza pincéjébe zárják. Estefelé 
onnan őt fölhívták, kihallgatták, és estefelé 
az alkonyba, Újbikács felé vezető legelő útnál 
megyen, mert küldték, hogy menj Magyaror-
szágra, mert odavaló vagy, és amikor az ott 
lévők úthoz érkezett, valószínű vártak már 
rá, agyonlőtték.

Vértanú, Jézusért, Jézus Egyházáért és 
Magyarságáért kellett meghalnia. Tudjuk, 
hogy három napig nem engedték eltemetni. 
Rokonsága hazahozta az ő földi maradvá-
nyait.

Meghajtjuk fejünket, és tisztelettel em-
lékezünk rá, és azok nevében is meghajtom 
fejem, akik akkor vele együtt imádkoztak a 
régi templomunkban, akik hallgatták az ő 
tanítását. És bizony, milyen csodálatos az Is-
tennek az útja. Apor püspök úr már vértanú 
és boldog, Scheffl  er János püspök úr vértanú 
és boldog, és ki gondolta azt, hogy Scheffl  er 
püspök úr a leennő vértanú boldog püspök 
Mezőbikácsra küldi, hogy ő is vértanú le-
gyen.

Kérjük, imádkozzon a hunyaiakért, 
az endrődiekért és az ő kedves rokonaiért, 
mert hazahozták, hogy közöttünk pihenjen, 
endrődiek és hunyaiak között várja a föltá-
madás színhajnalát. 

Magyarok vagyunk! Szeressük szentjein-
ket, szeressük vértanúinkat, és emlékét őrizni 
fogja a templomunk falán lévő tábla is.

És még egy dolgot kell megemlítenem, ő 
volt az, neki köszönhetjük, hogy a harango-
zói állást Szilágyi Menyhért bácsi és felesége 
Mária néni a 40-es évek elején kérésére sze-
rény fi zetésért elvállalták, és tudjuk, hogy 
életük végéig szolgálták a templomot. Ahogy 
tudom, nyughelye az endrődi templom előtt 
lévő nagy kereszt mellett lesz. És helyes, hogy 
évtizedeken át hirdesse az ő sírköve, hogy 
életét adta Jézusért, egyházáért, és életét 
adta Magyarságáért.”

Az ünnepi szentmise körmenettel zá-
rult.

A szentmise után a templomkertben 
agapé volt, baráti beszélgetésekkel.

Iványi László

FT. IVÁNYI GYÖRGY 
VÉRTANÚ-PLÉBÁNOS 

PAPPÁ SZENTELÉSÉNEK 
100. ÉVFORDULÓJA 

EMLÉKÉRE

Mindenható örök Isten!
A te vértanúhalált halt 

Iványi György 
papszolgádnak add meg 
az örök nyugodalmat és 

add meg neki a kegyelmet, 
hogy a mennyei oltárnál is 

Neked szolgálhasson, 
érettünk pedig imádkoz-

zék a Te szent színed előtt! 
Ámen

A HUNYAI SZENT LÁSZLÓ-

TEMPLOM FELSZENTELÉ-

SÉNEK 25. ÉVFORDULÓJA 

EMLÉKÉRE

Szentséges Istenünk, őrizd 

meg e szent templomot, 

és hallgasd meg az imákat, 

amelyek benne hozzád 

szállnak.

Dicsőség Neked 

mindörökké!

Ámen
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Hunyai búcsú 2025 - képekben
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A Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Gimnázium hírei

A nyári szünet első hete napközis táborral kezdődött, amikor 
majd harminc kisdiákunkkal töltöttük el a hetet. Hasznos infor-
mációkat gyűjtöttünk az endrődi tájházban, a Szent Antal Népház-
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ban, ahol Szonda István és felesége segítségével kézműveskedtünk, 
tanultuk a kötélfonást, nemezelést. Ellátogattunk a szarvasi arbo-
rétumba, a Körösvölgyi Állatparkba, ahol egy vidám napot töltöt-
tünk. Íjászkodtunk, falat másztunk, légvárban játszottunk, lovagol-
tunk… Nagyon hamar eltelt a hét, a jó programok összekovácsolták 
kis csapatunkat. 

2025. július 25–27. között tartották a Gyermek–Kölyök Magyar 
Bajnokságot, Kolonics György Emlékversenyt, valamint a SUP, 
Szlalom és Kajakpóló Országos Bajnokságot.

Kónya Liza a Körös Kajak SE sportolója, iskolánk tanulója 
aranyérmet szerzett a Szlalom SL-K1 Női Kölyök U13–U14 200 
m-es versenyszámban.

Gratulálunk Lizának és edzőjének!

2025. július 25–27. között zajlott a hazai utánpótlás egyik leg-
nagyobb sporteseménye: a Gyermek–Kölyök Magyar Bajnokság, a 
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rangos Kolonics György Emlékverseny, valamint a SUP, Szlalom és 
Kajakpóló Országos Bajnokság Szegeden.

A gyomaendrődi Szent Gellért Katolikus Általános Iskola di-
ákjai, a Körös Kajak SE ifj ú versenyzőiként hatalmas lelkesedéssel, 
sportszerűséggel és kiváló eredményekkel képviselték iskolájukat és 
közösségüket. 

Kónya Liza – ARANYÉREM a Szlalom SL-K1 Női Kölyök U13–
U14 200 m versenyszámban

Magabiztos, látványos evezés – ő az élmezőny stabil tagja, igazi 
aranytartalék!

MK4 Férfi  Gyermek U11 2000 m – 9. (pontszerző) hely
Felker-Csalah Zalán – csapattársaival összhangban, koncent-

ráltan küzdötte végig a távot! MK4 Női Gyermek U12 2000 m – 
bronzérem

Kabai Regina Lilla és Hegedűs Szofi  – fantasztikus csapatmun-
kával és kitartással álltak fel a dobogóra!

MK4 Női Gyermek U12 1000 m – 8. (pontszerző) hely
Kabai Regina Lilla és Hegedűs Szofi  – második versenyszámuk-

ban is pontot hoztak a csapatnak, megbízható teljesítménnyel!
MK4 Férfi  Gyermek U10 2000 m – 12. hely
Gecse Gergő – energikus evezéssel segítette csapatát, értékes ta-

pasztalatokat gyűjtött
MK4 Férfi  Gyermek U10–U11 1000 m – 8. (pontszerző) hely
Gecse Gergő – ismét rajthoz állt, és csapattársaival szoros me-

zőnyben evezett a pontszerző helyre
Büszkék vagyunk minden egyes szentgellértes diákra, akik a 

Körös Kajak SE színeiben versenyeztek – nemcsak az eredményeik, 
de hozzáállásuk, elszántságuk és sportszerűségük is példaértékű!

Ezek a fi atalok nemcsak a jelen, hanem a jövő bajnokai – akik 
már most megmutatták, mire képesek, ha szívből küzdenek!

Gratulálunk diákjainknak és edzőiknek! További sikeres sport-
pályafutást kívánunk!

Megújul a gimnázium és az általános iskola! Nyáron nagy sza-
bású felújítási munka kezdődött mindkét intézményegységben. 
Villanyhálózat cseréje, tantermek, folyosók, közösségi terek festése, 
padozat, laminált padló, az udvari játékok, pálya kiépítése… 

Modern, 21. századi oktatási feltételek, szép környezet várja ál-
talános és középiskolásainkat a 2025-26-os tanévben!
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Iványi György
mezőbikácsi plébános

Endrőd 1900 - Mezőbikács 1949

100 éve szentelték fel Endrőd vértanú papját

Szülőföld: Bölcső, majd koporsó!
Sarkcsillag a négy égtáj felől!
Anyanyelved billyogként jelöl!
Te vagy a téli hó s a tavaszi zöld,

új kenyér íze, lepergő könny sója,
öröm-kacagás, lelki Kába-kő...
Isten áldjon! Te légy végső álmunk,
s ivadékainkba szebb Jövő!

Tímár Máté

Esztergomban vé-
gezte a teológiát, ott is 
szentelték pappá.

1925. június 29-én 
Endrődön volt az új-
miséje.

Egy évet Endrő-
dön, kettőt Szarvason 
dolgozott, mint káp-
lán. Szarvasról Gyulá-
ra került.

Főnöke, egyben 
jó barátja, báró Apor 
Vilmos volt. (Apor 
Vilmos később győri 
püspök lett, és vérta-
nú, a püspöki székház 
pincéje bejáratánál 
lányokat, asszonyokat 
védelmezett, és ezért 
lelőtte egy megszálló 
orosz katona) Vallotta 
azt, amit főnöke: ... „a 

jó pap egész valóját, minden tehetségét, minden erejét, gondolatát, 
minden leheletét a lelkek üdvének szentelje.” Csodálatos 10 év volt 
ez mindkettőjük számára.

1939-ben Hunyára kerül plébánosnak. 
1942-ben Mezőbikácson plébános lesz. Az erősödő román 

kommunista diktatúra agyonlőtte 1949. augusztus 2-án.

Iványi György tragédiáját többféleképp is beszélik. Talán a leg-
hitelesebb forrás a mezőbikácsi plébánia Historia Domusa. A tragi-

kus történetről ezt írja:
Iványi György plébános 

itt letette a tollat és nem 
vezette tovább a Historia 
Domust.

Elkezdődött az ő tragi-
kus végű kálváriája. Csak 
1958 januárjában kísérlem 
meg összefoglalni az elmúlt 
tíz esztendő történetét, 
részben a meglévő iratok, 
részben a hívek elbeszélése 
alapján.

Az 1947. évi 
halottaknapi körmenet-
tel kapcsolatos, szándékos, 
vagy véletlen félreértésnek, 
szomorú folytatása lett. 
1948. február 11-én az ál-
lami hatóság házkutatást 
tartott a plébánián, mely 
alkalommal elvittek néhány 
régi újságot és könyvet, Ivá-
nyi György plébánost pedig 
letartóztatták. A lefoglalt 
könyveket már a Gyapjún 
tartott kihallgatásnál visz-
szaadták, de a lelkészt a nagyváradi börtönbe kísérték, ahol a má-
jusban megtartott tárgyalásig vizsgálati fogságban tartották. Több 
alkalommal volt kitűzve a tárgyalás, de a terhelő tanúk soha nem 
jelentek meg. Amikor nélkülük lefolytatták a tárgyalást, a törvény-
széki bíró felmentette a vádlott lelkészt, illetve az ellene beadott váda-
kat alaptalannak ítélte. Az ügyész azonban fellebbezett. A májusban 
megtartott második tárgyaláson ideiglenesen szabadlábra helyezték, 
majd augusztusban, az utolsó tárgyaláson végleg felmentették.

Ezen idő alatt Fedorek Imre s. lelkész helyettesítette. Májusban 
Dr. Scheffl  er János szatmári megyéspüspök és nagyváradi apos-
toli kormányzó (ünnepélyesen) bérmált a községben, illetve d.e. 
Mezőbikácson, d.u. pedig Cséff án. Erről azonban nincsen semmifé-
le feljegyzés, sem a Bérmáltak Anyakönyvében, sem a Kereszteltek 
Anyakönyvében.

A törvényileg bevezetett termény- és húsbeszolgáltatási kötele-
zettséggel egyre nehezebb lett a feles-, meg a bérleti gazdálkodás. A 
bérlők ugyanis nem vállalták a kirótt termény és hús beadását, így a 
haszonélvező lelkészre hárult úgy az adó, mint a beszolgáltatás teljes 
egészében.

A terménybeszolgáltatási rendelet igen érzékenyen érintet-
te a lakosságot is. Elkeseredésükben olyan ballépésre szánták ma-
gukat, melynek szomorú emlékét sokáig nem fogják elfelejteni 
Mezőbikácsnak, sőt a környéknek lakói sem. Néhányan a román la-
kosok közül megegyeztek, hogy a rájuk kirótt búzamennyiséget nem 
fogják beszolgáltatni, mert nem marad kenyérnekvaló a család részé-
re. Amikor 1949. augusztus 2-án, keddi napon, Filippás főszolgabíró 
kijött Szalontáról a cséplési munkálatok ellenőrzésére, a szervezők 
összecsődítették a község lakosságát, részben a két templom harang-
jainak félreverésével, részben pedig Bejan Petru és Turcuţ Petru ro-
mán lakosok szaladták be az utcákat és felszólították a felnőtteket, 
hogy valamennyien menjenek a községháza elé. Akik rosszallásukat 
fejezték ki, vagy nem akartak menni, azokat megfenyegették. Iványi 
György lelkész a harangozást leállította, de parancsa ellenére újból 
csak félreverték azokat. Akkor kiment az utcára és kezét tördelve 
kérlelte híveit, hogy menjenek haza és ne tegyenek ilyen meggondo-
latlanságot, mert ennek súlyos következménye lesz. Az emberekkel 
akkor már nem lehetett okosan beszélni. Nyelvesebb asszonyok vissza 
is kiáltottak neki: „könnyű a plébános úrnak, mert nincs családja, de 
mi honnan veszünk kenyeret a gyermekeinknek?!”

A községháza elé érve, a főszolgabírótól kenyeret követeltek, aki 
ennek a félrevezetett tömegnek, nagyon helytelenül, azt felelte: „egye-
tek földet, meg vadkörtét!” Erre egyesek rátámadtak és ütlegelni 
kezdték. Ő pedig a telefonhoz rohanva, segítséget kért. Hamarosan 
meg is érkezett a katonaság, és megkezdte a bujtogatók nyomozá-
sát. Minden felnőttet a községháza- és a szomszédos házak udvarára 
tereltek és egyenkint kihallgatták őket; egyeseket Szalontára vittek 
kihallgatásra. Turcunţ Petrut az utcán lelőtték; Bejan Petrut is Sza-
lontára vitték kihallgatásra, majd onnan hazahozva, szintén lelőtték. 
Bucskó István a mezőről jött haza, a községházával szemközt lakó 
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Kuzsma Józsefnek segített a szénahordásban, és amint a megrakott 
szekérről leszállott, egy katona lelőtte. Iványi György lelkészt is fel-
kísérték a lakosokkal együtt kihallgatásra és többekkel a községháza 
pincéjébe zárták. Onnan estefelé felhívták kihallgatásra és többé nem 
is tért vissza az emberek közé. Az éjszaka folyamán aztán a község és 
ún. Újbikács között lévő legelő kútja mellett lelőtték. A holtteste har-
madnapig temetetlen maradt, s csak pénteken temették el. Egyszerű 
gyalult koporsóba helyezték, majd Árendás Pál szekerén a róm. kat. 
temetőbe vitték és ott a rendes sorban elföldelték. A temetési szertar-
tást csak utólag végezte el a sírnál Kováts Lajos biharsályi lelkész, akit 
az Egyházmegyei Főhatóság Mezőbikácsra rendelt. Bucskó Istvánt is 
ugyanúgy temették el Iványi György mellé. A két román halottat pe-
dig a románok temetőjébe.

Augusztus 3-án szerdán reggel 15 családot elvittek hazulról és a 
készülő Duna-csatorna környékére telepítették le – kényszerlakhely-
lyel. A kat. hívek közül a köv. családokat vitték el: id. Varga György, 
ifj . Varga György, Varga József, Varga István, id. Szenkó Mihály, 
Kuzsma József, Kuzsma Ferenc és Stefankó Ferenc családját (majd 
később a két férj önként utánuk ment), Bejan Petru özvegyét: Pusz-
tás Erzsébetet és Iványi György plébános nővérét: özv. Szmola Péter-
né Iványi Emerenciát, aki az ő háztartását vezette. A román lako-
sok közül is elvittek 7 családot. Először a Constanţa tartományban 
lévő Peceneaga községbe vitték őket, majd onnan később egy részét 
Basarab-ra, más részét pedig az Ovidin községhez tartozó Cocoş fa-
luba telepítették le és a különféle állami gazdaságokban dolgoztak.

Azalatt itthon, Mezőbikácson, szinte megállt az élet, senki nem 
dolgozott, s csak remegve várták a fejleményeket. Egy hét elmúltával 
a kedélyek lassan lecsillapodtak, és megkezdődött a munka…

Amint a helyzetet jobban megismertem, meg kellett állapítanom, 
hogy az utóbbi évek szomorú eseményei olyan mély nyomokat hagy-
tak a hívek lelkében, amit csak évek múlva lehet felszámolni. 

A Historia Domus e bejegyzését írta: Mentes Ferenc, Iványi 
Györgyöt követő mezőbikácsi plébános.

2012. augusztus 4-én gyomaendrődi delegáció látogatott el 
Mezőbikácsra (Nagyvárad melletti falu), ahol megemlékezést és 
emléktábla-szentelést tartottak Iványi György plébános és társai 
vértanúk tiszteletére.

Gyomaendrődről egy kisbusszal utazott: Várfi  András polgár-
mester, Dr. Csorba Csaba jegyző, Iványi László plébános, Tímár 
Miklós egyházközségi gondnok, Soczó Géza hitoktató, valamint 
Hegedűs Bence és Farkas Yvette. Rajtuk kívül hunyaiak több ko-
csival voltak.

A templomban Iványi László plébános a helyi plébánossal Dr. 
Fügedy Antallal és a mezőbikácsi születésü Mahajduda János bazi-
likai segédlelkésszel gyászmisét mondtak Iványi György plébános 
és társai lelki üdvéért.

A rendszerváltás után többször felmerült a gondolat, hogy haza 
kellene hozni Endrődre a vértanú pap földi maradványait.

Most azonban, a 100 éves évforduló kapcsán a gondolat meg-
valósult, és a rokonok, családtagok exhumáltatták, és hazahozták 
Endrődre.

Végső tiszteletadása 2025. augusztus 21-22-én történt.
Augusztus 21-én Hunyán rózsafüzér imádkozással, majd szent-

misével rótták le tiszteletüket a hívek.
Másnap, augusztus 22-én, Endrődön volt a végtisztelet adás. 

élelőtt fél 10-kor rózsafüzért imádkoztak a hívek, 10 órakor kez-
dődött a szentmise. A piros liturgikus színben végzett szentmi-
se főcelebránsa és szónoka Mons. Szurovecz Vince pp. káplán, 
főesperes, békésszentandrási plébános volt. A házigazda Czank 
Gábor esperesplébános mellett ott volt még dr. Fügedy Antal 
mezőbikácsi plébános, Perlaki György nagyszénási, dr. Janes Zol-
tán dévaványai, Kozovits Attila perjámosi plébános és Iványi László 
tb. kanonok, orosházi esperesplébános (korábbi endrődi plébános). 
A szentmise után a jelenlevők kikísérték Iványi György vértanú pap 
maradványait tartalmazó koporsót a templomkertben lévő nagy 
kereszthez. Ott folytatódott a temetési szertartás, majd az elteme-
tés.

Köszönet mindazoknak, akik megszervezték és anyagilag is tá-
mogatták az újratemetést.

Imádkozzunk vértanú papunk boldoggá avatásáért! 
Imádkozzunk a Mindenható Istenhez az ő közbenjárását 
bátran kérve!

Iványi László

Temetési fotók: Ungvölgyi János
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Rovatvezető: Polányi Éva

Szent II. János Pál Kilenced

Szent II. János Pál 
születésének 105., 
halálának 20. évfor-
dulójáról emlékezünk 
meg idén. E kettős 
évforduló alkalmából 
Perger Gyula espe-
res, az Ecclesia Szö-
vetkezet elnöke egy 
imádságos kötetet ál-
lított össze, amellyel 
a szent pápa égi köz-
benjárását kérhetjük. 

Előszó
Az idei eszten-

dőben emlékezünk 
Szent II. János Pál 
születésének 105. 
évfordulójára, vala-
mint halálának 20. 

évfordulójára is. E kettős évforduló késztetett arra, hogy kilenced 
imádságot állítsak össze, amellyel a Szent Pápa égi közbenjárását 
is kérhetjük. Sokan vagyunk hálásak, hogy életünkből huszonhét 
éven keresztül ő vezette egyházunkat mint erkölcsi tekintély. S 
akik személyesen is találkozhattunk vele, megtapasztalhattuk ka-
rizmatikus egyéniségét, kisugárzását, amely Istenbe vetett mély 
hitéből és a Szűzanya iránti szeretetéből fakadt.

II. János Pál meggyőződéses és erős hite mindvégig követke-
zetes volt, mentes minden félelemtől és kompromisszumtól. Hitét 
a nagy megpróbáltatások, a sok fáradozás és a betegség megedzet-
ték, amely jótékony hatással volt az egész egyházra, sőt az egész 
világra. Tanúságtételét apostoli utazásai során mindenütt milliók 
fogadták be, fajra, kultúrára való tekintet nélkül. II. János Pál Is-
tenért élt, Istennek adta át magát maradéktalanul, hogy szolgálja 
az egyházat. Krisztus jelentette minden napjának kezdetét, köze-
pét és csúcspontját. Krisztus volt cselekvésének értelme és célja. 
Krisztusból merített energiát és emberséget a maga teljességében. 
Naponta hosszú órákon át imádkozott, munkáját az ima hatotta 
át. Meggyőződése volt, hogy minden ember és minden nép sorsa 
Krisztushoz kapcsolódik, aki az egyedüli szabadító és üdvözítő. 

„Az ember képtelen szeretet nélkül élni. Magára marad, ért-
hetetlenné válik önmaga számára, értelmét veszíti az élete, ha 
szeretetet nem kap” - vallotta II. János Pál, aki gyöngéden sze-
rette az élet sérültjeit, mint ahogy a szegényeket, a betegeket, a 
névteleneket, ahogy az „eleve kirekesztetteket” nevezte. Különös 
szeretettel fordult a fiatalok felé is. Az Ifjúsági Világnapokat azért 
hirdette meg, hogy a fiatalok életük főszereplői legyenek, a törté-

nelem építőivé váljanak. „A fiatalok jelentik az egyház és a tár-
sadalom gazdagságát” – mondta. Arra szólította fel őket, hogy 
bízzanak képességeikben, kövessék Krisztust és evangéliumát. 

Ez a mély hit érteti meg velünk szenvedésének misztériumát 
is, amely fiatal korától kezdve elkísérte életét és megtisztította, 
mint az aranyat, amely kiállja a tűzpróbát. Mindnyájan csodál-
tuk engedelmes lelkületét, amellyel végighaladt a betegség zarán-
dokútján egészen a haláltusáig, majd a halálig. Mint ismeretes, 
földi élete utolsó pillanataiban II. János Pál így szólt: „Hagyjatok 
elmenni!” Ennek a kérésnek határozott jelentése van: II. János Pál 
érezte, hogy már az atyai ház küszöbén áll. Szavai azt fejezték ki, 
hogy siettetni akarta lépteit Jézus felé, miközben Mária fogta őt 
kézen. Elképzeltem, hogy abban a pillanatban Mária állt a meny-
nyek kapujában. Mária, akire II. János Pál szüntelenül tekintetét 
szegezte. Mária, aki halálakor ugyanúgy átölelte, minta merény-
let napján, hogy megmentse életét.

„Totus Tuus Ego Sum”- II. János Pál élete, pápasága a Mária-
tisztelet jegyében telt el, ez volt püspöki, majd pápai jelmondata 
is, amely kifejezte lelkisége lényegét. Pápasága is az Istenanya 
tiszteletének jegyében bontakozott ki. Nem feledhetjük el 1981. 
május 13-át, amikor a fatimai Szűzanya első megjelenésének év-
fordulóján egy golyó hatolt át II. János Pál testén, de nem oltotta 
ki életét. Maga a pápa mondta: „Egy gyilkos kéz meghúzta a ra-
vaszt, egy anyai kéz pedig megállított engem a halál küszöbén.” 
Ennek az eseménynek nem lehet más olvasata. Emlékezni kell 
1984. március 25-ére is, amikor a Szent Péter téren, a fatimai 
Szűzanya kegyszobra előtt, amelyet kifejezetten erre az alkalomra 
hoztak el Rómába, a Pápa térden állva Mária Szeplőtlen Szívének 
ajánlotta fel Oroszországot és az egész világot. Egy évvel később, 
1985-ben Gorbacsov került hatalomra és a peresztrojkával elin-
dult a kelet-európai országokban a forradalmi változások folya-
mata. 

„Ne féljetek!” II. János Pál ezzel a felszólítással fordult az egész 
világhoz, a föld minden keresztényéhez. „Ne féljetek!” - bizto-
san így szól ma is hozzánk, ezekben a drámai órákban is, amikor 
úgy tűnik, vihar dúl a történelem tengerén. Jézusba kapaszkodva, 
Mária tekintetétől kísérve azonban átvészelhetjük a történelem 
minden viharát, annak bizonyosságában, hogy eljutunk Isten ki-
kötőjébe.

A kilenced napjain, a Magyarországon 1991-ben elmondott 
beszédeiből találhatunk részleteket, amelyeket elmélkedésként 
használhatunk, majd pedig az ő személye imádságával és a hozzá 
intézett könyörgéssel közbenjárást kérve terjeszthetjük Isten elé 
kéréseinket! A kötetben Dr. Török József professzor életrajzi írását 
is megtalálhatjuk, amely segít felidézni a Szentatya gazdag életút-
ját, s a fényképekből készült összeállítás pedig újra közel hozza II. 
János Pál karizmatikus egyéniségét. 

Kívánom, hogy ez a kilenced, a Fatimai Kilencedhez hason-
lóan legyen segítőnk a mindennapokban. 2005. április 8-án, Jo-
seph Ratzinger bíboros az ünnepélyes temetési szertartáson II. Já-
nos Pál áldásáért fohászkodott, mintegy már szentnek tekintve őt. 
Mindnyájan emlékezünk megható szavaira. „Szentatyánk! Add 
ránk áldásodat a mennynek ablakából!”

Ezt kérjük ma is: „Szentatyánk! Add áldásodat a mennynek 
ablakából!” 

Dr. Perger Gyula
az Ecclesia Szövetkezet elnöke

Kelt Szombathelyen, az Úr 2025. évében,
Szent II. János Pál pápa születésének 105. 
valamint halálának 20. évfordulóján.  
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Szent II. János Pál imája

Uram, köszönöm Neked az ajándékba kapott éve-
ket és évtizedeket. Köszönöm az életem minden ered-
ményét, amivel megörvendeztettél és minden kudar-
cát, amivel a korlátaimra figyelmeztettél. Köszönöm a 
családtagjaimat, akik elviselnek, akik mellettem állnak 
és szeretnek. Uram, kérlek, bocsásd meg, amit rosszul 
tettem, és amit elmulasztottam. Köszönöm, hogy Te 
nem mégy nyugdíjba, hanem ma is mindent megteszel 
az üdvösségemért.

Uram, adj nekem hálás szívet, hogy mindig észreve-
gyem: több okom van a hálára, mint a panaszra. Ments 
meg az irigységtől, elégedetlenségtől, nyugtalanságtól, 
a mindent-tudás látszatától és a mindent-jobban-tudás 
hazugságától, a gyanútól, hogy valaki mindig bántani 
akar. Ments meg a közönytől, a házsártos, barátságta-
lan viselkedéstől, az örökös zsörtölődéstől, a rút önzés-
től, a mindent elborító keserűségtől és a hiábavalóság 
nyomasztó érzésétől.

Uram, adj erőt, hogy békésen hordjam az öregkor 
terheit, humorral fogadjam a feledékenységem jeleit, 
erőtlenségemet, érzékszerveim tompulását, testi-szelle-
mi erőm hanyatlását.

Uram, adj bölcs szívet, hogy meg ne feledkezzem 
a végről itt, és a kezdetről odaát. Kérlek, adj kedvet 
a munkához, amit még elvégezhetek. Tégy hasznossá, 
hogy ne érezzem csak tehernek magamat és adj aláza-
tot, hogy belássam, hogy egyre inkább másokra szoru-
lok. Adj kedvet az imádsághoz, a Veled való beszél-
getéshez. Adj világosságot, hogy jól lássam magam, 
és jól lássak másokat is. Adj jó kedvet és nyitottságot, 
hogy még mindig tudjak befogadni és adj szeretetet, 
hogy ne csak panaszkodjak mások hidegsége miatt, ha-
nem árasszam a szereteted melegét.

Uram, maradj az, aki mindig is voltál: a megbo-
csátó Édesatyám. Ez indítson arra, hogy én is tudjak 
megbocsátani. Ne engedd, hogy valaha is fáradt le-
gyek a köszönet-mondáshoz. Ne engedd, hogy valaha 
is abbahagyjam a dicséretedet. Tartsd meg és növeld a 
hitemet.

Szólj Uram, még hallja a Te szolgád! Ámen

Képek dr. Varjú Imre atya temetéséről
(Giricz László képei)
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A gyomaendrődi Színfolt Mazsorett Táncegyesület augusztus 21-
24. között a hidak városába, Győrbe utazott, World Championship 
of Majorette-sport Merry Majorette International Cup versenyre, 
vagyis a Mazsorett Világbajnokságra, ahol 12 ország 750 mazsorett-
táncosa mutatta be tudását a bíróknak, a közönségnek, egymásnak. 
A világversenyt a Magyar Majorette Szövetség rendezte! A négy 
nap felejthetetlen élmény volt mindannyiunk számára! Az ünne-
pélyes megnyitó csodálatos látvány volt, a színesebbnél színesebb 
csoportok magyar induló zenére vonultak be, egyszerre dobbantak 
a lábak és a szívek. A magyar mazsorettek legjobbjai, 36 fő, egy lát-
ványos zászlós-botos – pomponos koreográfi ával nyitotta meg az 
idei világbajnokságot, és köszöntötte a külföldi csapatokat.  A négy 
nap teljes izgalomban telt, hiszen reggeltől estig tartott a verseny! A 

Színfolt mazsorettek hét kategóriába neveztek, csapatban, mini for-
mációban, párosban és egyéniben indultak, változatos eszközökkel: 

bot, pompon és zászló. A végeredmény magáért beszél, gyönyörű 
eredmények születtek! Az egyesület vezetője, a csapat minden tán-
cosa köszönik a szülők és Toldi Balázs polgármester úr támogatá-
sát!

 - Tradicionális, szenior botos csapat, színpadi és menettánc: 
arany minősítés

 - Tradicionális szenior botos szóló: Izsó Éva: IV. hely
 - Zászló szenior mini formáció: II. hely
 - Pompon mini formáció, junior korosztáy: ezüst minősítés
 - Pompon páros, junior korosztály: Szilágyi Zsófi  – Tímár Mir-

jam: III. hely
 - Pompon junior szóló: Tímár Mirjam: VII. hely

Az egyesület vezetője: Hunya Jolán tanárnő, táncasszisztense: 
Izsó Éva. 

Az arénában, vígan

M  V   S

Együtt a csapat

Monti aranyat ért

Montira várva
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Pompon mini

Évivel
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„Légy egészséges! Légy tudatos! 
Légy egészségtudatos!” 

– e mottó jegyében valósult meg iskolánkban, a Gyu-
lai Tankerületi Központ jóvoltából, a napközis tábor pilot 
programja július 7–11. között 25 gyermek részvételével. A 
tábor központi témája az egészségtudatosság volt; minden 
programelemet úgy állítottunk össze, hogy a résztvevők ne 
csak élményekkel, hanem hasznos ismeretekkel és jó szoká-
sokkal is gazdagodjanak.

Az öt nap során rengeteg mozgásos és sportos tevékeny-
ség színesítette a gyerekek napjait. Kipróbálhatták magukat 
egy kerékpáros akadálypályán, ahol ügyességük mellett a 
biztonságos közlekedés alapjait is elsajátíthatták. Aerobik- 
és jógafoglalkozásokon vettek részt, amelyek nemcsak a 
testmozgást szolgálták, hanem segítették a koncentráció, a 
fi gyelem és a testi-lelki egyensúly fejlesztését is.

Minden nap hangsúlyt fektettünk a helyes táplálkozásra: 
a résztvevők friss gyümölcsökkel, zöldségekkel, teljes értékű 
gabonákkal ismerkedtek meg, sőt, közösen gyümölcssalátát 
is készítettünk. A gyerekek sokat kézműveskedtek: táskát és 
arcot festettek, csillámtetoválást készítettek, valamint csa-
patonként elkészítették az egészséges táplálkozást bemutató 
plakátjukat, amelyeket a szülők is megtekinthettek.

A hét egyik legizgalmasabb programja az AASzC Beth-
len Gábor Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium tangazdaságába tett látoga-
tás volt. A gyerekek testközelből ismerkedhettek meg a me-
zőgazdaság világával, és rengeteg új ismerettel, élménnyel 
gazdagodtak. A napot a fóliasátor megtekintésével kezdtük, 
ahol megfi gyelhettük a csepegtető öntözőrendszer műkö-
dését, és megtanultuk, miért fontos a víztakarékos növény-
gondozás. A gyerekek friss zöldségeket és gyümölcsöket 
kóstolhattak, amelyeket a fóliasátorban termesztettek, majd 
játékos formában próbálták felismerni a különböző termé-
seket – meglepő pontossággal és nagy lelkesedéssel!

A tábori együttlét során kiemelt fi gyelmet fordítottunk 

a társas kapcsolatok építésére és az együttműködés fejlesz-
tésére. Csoportos feladatok és játékos kihívások segítették a 
résztvevőket abban, hogy fi gyeljenek egymásra, támogatást 
nyújtsanak, és közösen találjanak megoldásokat.

A zárónapon egy izgalmas, öt állomásból álló, játékos 
próbasorozattal koronáztuk meg a hetet. Az állomások kü-
lönböző képességeket igényeltek: ügyesség, csapatmunka, 
kreativitás és logika egyaránt szerepet kapott. A nap csúcs-
pontjaként közösen adtunk elő egy fl ashmobot, amelyben 
az éneklés, a ritmusjáték és a mozgás öröme egyesült egy 
felejthetetlen produkcióban.

A tábor végére a gyerekek nemcsak jól érezték magukat, 
hanem megtapasztalhatták, hogy az egészség nem csupán a 
test állapota, hanem egy szemléletmód is. Olyan életmód, 
amelynek része a rendszeres mozgás, a helyes táplálkozás, a 
lelki egyensúly, a közösségi élmények és a tudatos odafi gye-
lés önmagunkra és egymásra. 

Zánkai Erzsébet-tábor

2025 augusztusában 79 lelkes tanuló és 9 kísérő indult 
útnak a Balaton partjára, hogy egy felejthetetlen hetet tölt-
sön el a Zánkai Erzsébet-táborban. Már az érkezés napján a 
nyitóbuli fergeteges hangulatot teremtett: tánc, nevetés és új 
barátságok színesítették az estét.

A gyerekek a citromsárga altábor színeiben vettek részt 
a közös programokon. Minden reggel és este felcsendült a 
tábori induló, amelyet egyre lelkesebben énekeltek.

A nyári melegben természetesen elengedhetetlen volt a 
mindennapos balatoni fürdőzés, amit sokszor homokvár-
építés is kísért – a parton igazi kreatív remekművek szü-
lettek. A szárazföldön sem unatkoztunk: kézműves foglal-
kozásokon szebbnél szebb emlékeket készítettünk, a vízen 
pedig hajókiránduláson vettünk részt, és kipróbáltuk a lát-
ványos sárkányhajózást is.

A szabadidőben a modern szórakozás sem maradt el: a 
videójáték-sarok hamar a tábor egyik kedvenc találkozó-
pontjává vált. Különleges élményt jelentett a „Hősök napja”, 
amikor a rendőrség, a mentők, a tűzoltók és a katonaság 
közreműködésével izgalmas akadálypályán versenyeztünk, 
sőt, a füstkamrába is bemehettünk, hogy megtapasztaljuk, 
milyen érzés tájékozódni egy füsttel telt helyiségben.

Felemelő és tanulságos volt a „Láthatatlan segítség” fog-
lalkozás is, amely játékos formában mutatta be az egymásra 
fi gyelés fontosságát.

A szabad foglalkozások idején mindenki megtalálta a 
kedvenc elfoglaltságát: trambulinozás, foci, baráti beszélge-
tések és közös játékok tették változatossá a napokat.

A hetet a záróbuli koronázta meg: tánc, közös éneklés 
és rengeteg nevetés mellett búcsúztunk egymástól – és már 
most izgatottan tervezzük a következő találkozást. 

A Rózsahegyi Iskola hírei
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Pilzno

Testvérvárosunk, Pilzno Ifj úsági Tanácsa pályázatot nyújtott be 
a Visegrádi Alap rövid futamidejű, nemzetközi együttműködéseket 
támogató pályázatára. Nagy örömünkre együttműködő partner-
ként iskolánkat kérte fel a szervezet a projektben való részvételre. A 
nyertes pályázat első része augusztus 4-6. között valósult meg Gyo-
maendrődön. A projektben 20 lengyel és 15 rózsahegyis diák vett 
részt. Az együtt töltött nap témája az egészséges életmód köré épült: 
az ismerkedés, bemutatkozás után a témához kapcsolódó prezen-
tációkat, videókat néztek meg a tanulók, workshopon, majd sport-
foglalkozásokon vettek részt. A közös ebédet követően tánc, zumba 
és labdajátékok színesítették a délutánt. Az esti séta során Gyoma-
endrőddel ismerkedtek vendégeink. A közös nyelv az angol volt, 
mely remek lehetőséget biztosított a nyelvgyakorlásra. A program 
folytatásaként szeptember 2-4. között mi látogathatunk Pilznoba, 
ahol további színes programokon keresztül ismerkedhetünk majd 
a két ország kultúrájával. 

Finnországban jártunk

Iskolánk sikeresen pályázott az Erasmus+ rövid futamidejű 
mobilitási projektek keretében megvalósuló programra, így 2025. 
augusztus 11–16. között iskolánk öt pedagógusa egy hatnapos, an-
gol nyelvű STEAM módszertani továbbképzésen vett részt Finnor-

szágban.
A képzés a KA122-SCH-140CAA29 pályázati azonosítószámú, 

„Senkit nem hagyunk hátra – szakmai és módszertani megújulás a 
korai iskolaelhagyás visszaszorítása érdekében a Rózsahegyi Kál-
mán Általános Iskola pedagógusai körében” című projekt keretében 
valósult meg. A továbbképzést a fi nnországi Jyväskylä városában 
működő nemzetközi hírnévnek örvendő partnerszervezetünk, az 
Experience Workshop biztosította, akiket az innovatív oktatás fi nn 
szakértőjeként tartanak számon. 

A program során a STEAM módszertannal ismerkedhettünk 
meg, amely az élmény- és projektalapú tanulásra épül. A módszer 
középpontjában a természettudományok, a műszaki és művészeti 
tantárgyak, valamint a matematika állnak, és célja, hogy a tanulók 
aktív, problémamegoldó szerepben, valós élethelyzetek mentén sa-
játítsák el a szükséges ismereteket és készségeket.

A képzés során lehetőségünk nyílt betekintést nyerni a fi nn ok-
tatási rendszer működésébe, izgalmas, kreativitást igénylő csoport-
feladatokban vettünk részt, kipróbáltunk különféle érdekes STEAM 
játékokat, eszközöket és megismerkedtünk különböző mesterséges 
intelligencián alapuló felületekkel, elmélyültünk a blokkprogramo-
zás alapjaiban, valamint ellátogattunk egy helyi általános iskolába 
is, ahol valós környezetben fi gyelhettük meg a fi nn oktatási gya-
korlatot. A képzés záró szakaszában két-három fős csoportokban 
készítettünk STEAM óravázlatokat, amelyeket angol nyelven mu-
tattunk be a többi résztvevő előtt.

A tanulás mellett számos kulturális és szabadidős program szí-
nesítette az ott-tartózkodásunkat. Felfedeztük Jyväskylä városának 
nevezetességeit, ellátogattunk a helyi egyetem könyvtárába és a Ter-
mészettudományi Múzeumba, kirándultunk az erdőben, tóparto-
kon sétáltuk, csónakáztunk, és egy kis szigeten élvezhettük a nyári 
napsütést és a fi nn természet lenyűgöző nyugalmát.

A program végén rengeteg új élménnyel és értékes szakmai 
tudással gazdagodva tértünk haza. Bízunk benne, hogy a képzés 
során elsajátított szemléletmód és a STEAM gondolkodás néhány 
szeletét be tudjuk csempészni iskolánk mindennapi gyakorlatába.

Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani iskolánknak, vala-
mint partnerszervezetünknek, az Experience Workshop csapatá-
nak, hogy lehetővé tették számunkra ezt a különleges szakmai él-
ményt – és hogy testközelből is megtapasztalhattuk, mit is jelent 
valójában a „fi nn csoda”. 

További képek és cikkek iskolánk honlapján tekinthetők 
meg: 

https://www.rozsahegyiiskola.hu/
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MAGAS RANGÚ ÁLLAMI KITÜNTETÉS

Államalapító Szent István királyunk ünnepe alkalmából 

Hankó Balázs miniszter állami kitüntetéseket adott át a Pes-

ti Vigadóban. Példamutató, áldozatos tevékenysége elisme-

réseként Magyar Érdemrend parancsnoki kereszt polgári 

tagozat kitüntetésben részesült:

DR. GYURICZA CSABA agrármérnök, egyetemi tanár, a Ma-
gyar Tudományos Akadémia doktora, a Magyar Agrár- és Élettu-
dományi Egyetem rektora,

Szeretettel gratulálunk e rangos elismeréshez!

Látogatás Menyhárt András 
nyugalmazott 
plébánosnál

Erdélybe menet néztem be hozzá, augusztus 9-én reggel. Éppen 
egy héttel korábban volt a 87. születésnapja.

Szülőhelyétől, Berettyóújfalutól nem messze, Bakonszegen la-
kik most.

Korábban többször érte szélütés, amiből részben felépült. Most 
legutóbb, 3 éve azonban olyan súlyos volt ez, hogy testének fele 
lebénult. Így folyamatos ápolásra szorul. Egy csíkszeredai asszony 
gondozza, aki ott lakik vele. Még felülni is csak segítséggel tud az 
ágyban. Lassan beszél ugyan, de gondolkodása, szellemi állapota 
elfogadható.

András atyát 1977-ben szentelte pappá Udvardy József püspök 
úr. Első állomáshelye Endrőd volt, ahol 3 évig szolgált káplánként. 
Vele egy időben érkezett hozzánk Busa Tamás kántor és pár hó-
nappal korábban Tímár Mihály plébános. Elvittem neki azt a fény-
képet, amit 1980-ban Úrnapkor készítettem a templomkertben, és 
amelyen ő is látható. Még akkor nyáron elhelyezte Püspök atya. 
Szívesen emlékezett az endrődi évekre. Én magam 45 év elteltével 
láttam őt újra. Örült a látogatásnak. 

További állomáshelyei: plébános 1980-87 Körösladány, 1987-
91 Sarkad, 1991-96 Csengele, 1996-tól Nagyszénás, nyugállomány-
ban 1997-től. 

Ezúton is köszönjük endrődi szolgálatát.
Giricz László
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Kedves Olvasók!

Évekkel ezelőtt Endrődön kaptam valakitől egy írásos anyagot az 
endrődi templomunkról. 

Sajnos, már nem tudom, kitől és mikor. 
Újságunk hasábjain most folytatásokban megjelenik.
Ha valaki ráismer, hogy az ő munkája, kérem, jelezze!
Addig is köszönet az ismeretlen személynek, aki a plébániai 

Historia Domust feldolgozta. Sajnos, ezideig nem jelentkezett.
Iványi László

főszerkesztő

1917-ben kilencnapos népmissziót tartottak. Megkezdődött a 
harangok elrekvirálása háborús célokra. Összesen nyolc harangot 
vittek el, összesen 1859 kg súlyban, melyekért kilónként 4 korona 
váltságot fi zettek. Így összesen 7.438 koronát kapott az egyház az 
elnémult endrődi harangokért. 

Ezek a harangok a következők voltak:
1. a szent Imre harang 1832-ből, Josef Hornung pesti harang-

öntőtől,
2. egy 87 kilós harang 1856-ból Jungbauer Vincétől,
3. harang, mely 987 kilós volt és még 1856-ban Schiefner Ede 

öntetett Pesten,
4. harang, melyet 27 kilós súlyban 1805-ben Henricus Eberhard 

mester készített Pesten,
de az ötödik harang, melyet Bécsújhelyt 315 kg súlyban 1900-

ben öntöttek, megmaradt.

Kondorosról elvittek 2 harangot: a 109 kilós Szent László ha-
rangot, melyet 1897-ben Hönig mester készített Aradon, valamint a 
64 kilósat, melyet Walser Ferenc készített 1869-ben Pesten. Elvitték 
még a décsi iskola 44,5 kilós és az örménykútiak 10 kilós harangját 
is…

1918-ban a harangokat megsirató nép szeme szintén nem ma-
radt szárazon. Ekkor ugyanis hadi célokra leszedték még az orgona 
sípjait. A 133 kg orgonasípért kilónként 15 koronát kaptak, ami ösz-
szesen 1995 koronát és 346 korona fuvardíjat tett ki. 

1918-ban a harangokat sikerült pótolni. A Szent Család harang 
súlya 977 kg, a Szent Istváné 1100 kg. Ezt Slezák László öntötte 
Pesten. A szent Imre harang súlya 570 kg, a lélekharangé 30 kg. A 
templombúcsút nov. 5-én tartották.

Augusztus 7-én Zelinka János így írt: „Isten különös kegyelmé-
ből megtartottam félévszázados papságom örömünnepét, az arany-
misét. 9 órakor teljes pontifi calis díszben Te Deumot mondva, 
ünnepélyes hálaadó szentmisét mutattam be a végtelen fölséges jó 
Istennek, velem éreztetett számtalan kegyelmekért és áldásokért.” 

1919: „Ezen esztendő a legszomorúbb az endrődi plébános 
krónikájában. Soha ennyi elvetemültség, gonoszság és istentelen-
ség nem fordult elő e községben, mint ezen szerencsétlen, gyászos 
esztendőben. Úgy látszott, mintha a pokol összes sárkányait ránk 
uszította volna, hogy mindent, ami szent, igaz és jogos, eltiporjanak 
és elpusztítsanak” – szól a krónika.

1924-ben „a téli hónapokban tele van ugyan a templom, de a 
szentbeszéd elől 10-15 százalék kioson. Egy alkalommal a templom 
ajtóit bezárattam, hogy meggyőzzem őket az Isten igéje hallgatásá-
nak szükségességéről, mindhiába. A községháza előtti csoportosu-
lás, sétakert, korcsma jobban vonzza a gyengébb lelkűeket.”

 
De lássunk egy kis statisztikát. Szentáldozáshoz járultak az 

anyatemplomban 53.698-an, a szentlászlótelepi templomban 
(Kondorostanyán) 5.336-an. A húsvéti szentgyónást a 9 éven felüli-
eknek cirka 55-60 százaléka végezte el.

1925-ben a faluba bevezették a villanyt. A templomban 1927 
óta éghet a villany. Akkor renováltatták a templomkülsőt is 13 ezer 
pengő értékben.

1926-ban új pénznemet vezettek be, a pengőt. Értéke 12.500 K. 
Burkolt devalváció. 

A Grócz Béla, volt plébános, később nagypréposttal épített 
kondorostanyai templomot is renováltattuk és díszes új toronnyal 
láttuk el, 105 milliós költséggel. A munkálatokat Czikó István vé-
gezte. 

1926. június 21-én nagy ünnepe volt az endrődi kerületnek. 
„Kiváló, nagy szeretetben álló esperesük felszentelésének fél évszá-
zados jubileumát ünnepelte. Isten áldja és boldogítsa a derék pász-
tort.”

Jelenleg az endrődi templom tornyában három harang lakik: a 
szent István harang felirata szerint 1100 kg, öntötte Slezák László 
Budapesten 1947-48-ban. A középharang Jézus Szíve tiszteletére 
kondul, 550 kg súlyú. Ez a korábbi szent Imre harang újraöntésével 
készült Slezák Rafael rákospalotai műhelyében. A kisharang vagy 
lélekharang 80 kg súlyú. Ezt Slezák László aranykoszorús harang-
öntő mester készítette Budapesten 1937-ben. 

A hunyai templom néhány éve, 1999. június 4-én sajnos, egy 
villámcsapás következtében porig égett. Elszenesedett állapotban 
maradt meg belőle, ami egyáltalán még látható: a déltiroli művész 
által faragott szent László szobor, a templom védőszentje. Művésze-
ti emlékeire így jobbára csak a Historia Domus elsárgult lapjai és a 
korábban készült képek emlékeztetnek. 

Vége

Az endrődi plébánia templomainak művészeti emlékei 6.
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A S Z T A G
- szabadban tárolt, tartósan összerakott, cséplésre vagy nyomtatásra váró gabona 

(elsősorban búza) -

A kormány hisz a magyar vidék és a magyar falvak erejében, 
az ott élő emberek tehetségében és szorgalmában, az ország arany-
tartalékaként tekint a kistelepülésekre, ezért támogatjuk 2019 óta 
kiemelten a magyar falvak felemelkedését a Magyar Falu Program 
keretében – jelentette ki Nagy István, egy a közösségi oldalán meg-
osztott videóban.

Az agrárminiszter kifejtette, a Magyar Falu Program egyik leg-
fontosabb alappillére a helyi életminőség javítását célzó pályázati 
rendszer, amelynek köszönhetően emelhető a falusi közszolgál-
tatások színvonala. A kedvezményezettek elsődlegesen az önkor-
mányzatok, önkormányzati társulások, valamint 2020 óta a helyi 
civil szervezetek is. A kedvezményezettek csaknem 37 ezer nyertes 
pályázatot és összesen több mint 330 milliárd forint értékű támoga-
tást tudhatnak magukénak.

Nagy István aláhúzta, a helyi infrastruktúra fejlesztése kiemel-
ten támogatandó terület. A falusi közlekedés megújítására is szá-
mos lehetőséget kínál a program, így önkormányzati utcák, járdák, 
kerékpárutak, valamint − a falusi útalap keretében − állami alsóbb-
rendű utak fejlesztéséhez, a program indulása óta több mint 382 
milliárd forinttal járult hozzá a kormány. Ezáltal csaknem 3200 
utcaszakasz, 1700 járda és több mint 100 kerékpárútszakasz fel-
újításához tudtunk hozzájárulni, és több mint 4000 kilométernyi, 
falvakon átvezető mellékút felújítása valósulhat meg – emelte ki a 
tárcavezető, majd hozzátette, idén 10 milliárd forint keretösszeggel 
újítanak fel mellékutakat országszerte.

„A magyar vidék jövőjét a mában alapozzuk meg, de a gyer-
mekeink, unokáink fogják tovább vinni” – fogalmazott az agrármi-
niszter, majd hozzátette, hogy éppen ezért fontos, hogy alma ma-
terük is helyben legyen. A Magyar Falu Programnak köszönhetően 
mintegy ezer kistelepülési óvoda és iskola fejlesztése történt meg, 
valamint további 1800 településen járult hozzá óvodai játszóudvar 
vagy közterületi játszótér fejlesztéséhez.

Mindezt többek között az „Önkormányzati tulajdonú ingatla-

MAGYAR FALU PROGRAM: 2019 ÓTA TÖRETLEN A NÉPSZERŰSÉGE

nok fejlesztése, önkormányzati feladatellátáshoz kapcsolódó be-
szerzések” című pályázat keretében valósították meg. Erre idén 
összesen 10 milliárd forint keretösszeg áll rendelkezésre. Ezáltal a 
közoktatási intézményeken túl megújulhatnak további önkormány-
zati ingatlanok, kommunális eszközöket szerezhetnek be az önkor-
mányzatok és megújíthatják többek között a falvak temetőit is.

Új elemként a Magyar Falu Programban, első alkalommal van 
lehetőség megpályázni a közvilágítás korszerűsítését célzó támoga-
tást, amelyre összesen 18 milliárd forintot fordít a kormány. Mind-
ezt augusztus 31-ig nyújthatják be az ötezer lakos alatti települések 
önkormányzatai a Nemzeti Energetikai Ügynökség Zrt.-n keresz-
tül.

A falvak egészségügyi színvonalának emelése érdekében csak-
nem kétezer helyszínen támogatta a kormányzat az orvosi és vé-
dőnői eszközök beszerzését, és több mint 600 orvosi rendelő újult 
meg – emelte ki a miniszter.

Nagy István elmondta, a kormány egyértelművé tette az Alap-
törvény-módosítással, hogy a készpénzhasználat alkotmányos jog. 
Ahhoz, hogy ezzel a joggal a legkisebb településeken is élni tudja-
nak az emberek, minden településen biztosítani kell készpénzfelve-
vő automatát 2026 végéig.

2025. augusztus 8. 13:57
Várfi  András

Elrepültek a fecskék
Elrepültek a fecskék, némán,
mint titkok, miket nem mondunk ki sosem,
az ég alján szállnak, s a szívünkben
marad egy üres, halk rezdülés.

A nyár még itt van, de már csak árnyék,
a fény fakul, mint régi levelek,
s a fák között a szél is másképp jár,
mintha tudná: vége közeleg.

A drótokon már nincsenek csapatban,
csak emlékük ül a reggeli ködben,
s mi nézzük őket, fejünkben kérdéssel:
vajon visszatérnek-e jövőre?

De a remény olyan, mint a fecskék:
visszatalál, ha el is száll időre,
s míg várjuk őket, szívünkben dal szól,
egy csendes, őszi, madárszárnyú zsoltár.
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Fényképalbum
 Kedves Olvasók!

A Fényképalbumban folytatjuk az Endrődiek Baráti Köre 
tevékenységéről, gyűléseiről korabeli fényképek közlését. 
Reméljük, hogy örömet szerzünk az Olvasóknak, ha saját 
magukat vagy ismerőseiket fedezik fel a képeken.

Az anyagot Giricz László bocsájtotta rendelkezésünkre, 
köszönet érte.
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A Békés megyei labdarúgásban a 2025-2026-os évad során 
három osztályban és négy csoportban bonyolítják le a felnőtt 
bajnokságot. Az összlétszámot illetően csökkenés tapasztalható 
az előző idényhez mérten. A másodosztályú Magyarbánhegyes 
fuzionált a Végegyházával, sehol nem indít csapatot Sarkadke-
resztúr. Egy szinttel lejjebb Gádoroson és Kötegyánban szünetel-
tetik a működést, viszont újraszerveződött a csapat Csárdaszállá-
son, valamint a Jamina második csapatot is indít.

A megyei I. osztályt 11 gárda alkotja az új bajnoki eszten-
dőben. Nincs ott a mezőnyben a bajnok Békéscsaba 1912 Előre 
II., amely már az országos harmadosztályban szerepel ősztől. A 
második vonalból egyetlen feljutó csapat sem vállalta a megmé-
rettetést és nem volt kieső sem. Ebben az osztályban a létszám-
csökkenéssel a lebonyolítás is megváltozott. A résztvevők oda-
visszavágós rendszerben játszanak majd 22 kört, azt követően 
pedig két csoportban – 1-6, 7-11 helyezettek – vívják a rájátszást, 
ami újabb 10 fordulót jelent. Ez alapján alakul ki a bajnokság 
végső sorrendje. A küzdelmek augusztus 16-án kezdődnek és 
november végéig tart az őszi idény.   

A megyei I. osztály csapatai: Békési FC, Dévaványai SE, Füzes-
gyarmati SK, Gyomaendrődi FC, Jamina SE, Kondorosi TE, Mező-
hegyesi SE, Nagyszénás SE, Orosházi MTK-ULE 1913, Szarvasi FC 
1905, Szeghalmi FC  

Jelentős változáson esett át a Gyomaendrődi Futball Club az 
elmúlt idény befejezését követően. A labdarúgók irányítását új 
elnök és vezetőség vette át, akik komoly ambíciókkal és elképze-
lésekkel láttak munkához. Változott az első csapat edzője is, Kéri 
Roland személyében egy A-licences végzettséggel rendelkező új 
szakvezető kezébe került az irányítás. A változásoknak köszönhe-
tően remélhetően előrébb lép a csapat a bajnokságban ez előző 
évekhez képest. A játékos keretben távozási szándékot senki 
nem jelentett be, az érkezési oldalon viszont lettek új igazolások.

Érkezett a csapathoz: Csipai Márk (Békésszentandrási HMSE), 
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M E TA L  S T O P 
K E R É K PÁ RÜ Z L E T  É S 

É P Ü L E T G É P É S Z E T
Kerékpár forgalmazó márkabolt és szervíz
 - Tornádó elektromos kerékpárok,
 - gázkészülékek, kazánok, radiátorok, 
 - csövek, szerelvények.
 - hűtőszekrények, fagyasz-

tóládák, mosógépek, 
 - Led TV-k, porszívók
 - háztartási kisgépek, szórakoztató elektronika,
 - szegek, csavarok, zárak, lakatok,
 - fürdőkádak, mosdók, csaptelepek, mosogatók
 - ZÁRTSZELVÉNYEK, TÉRHÁLÓK, ESŐCSA-

TORNÁK és FÜSTCSÜVEK kedvező áron!
 - kerékpárok JAVÍTÁSA - SZERELÉSE! 

        GYOMAENDRŐD, Bajcsy-Zsilinszky u. 44. Tel.: (66) 386-909
Hitellehetőség! Minden kerékpárhoz értékes ajándékot adunk!

Endrefalvi Erik (Szarvasi FC), Hanea Már-
kó (Szarvasi FC), Werle Zalán (Testvériség 
Újbuda SE), Sebők Martin (Jamina SE)

A lejátszott mérkőzések eredményei:

2025. 08. 16.     Dévaványai SE – Gyomaendrődi  FC     0 : 3
                          G.: Endrevalvi E. (3)

Megerősített játékos kerettel és új edzővel vágott neki az idei 
bajnokságnak a Gyomaendrődi FC gárdája. Jól indult számukra 
a mérkőzés, már a tízedik percben betaláltak az ellenfél háló-
jába. A bekapott gól megfogta a hazaiakat, nehezen találták a 
saját ritmusukat. Fél óra elteltével mire megnyugodtak, jött az 
újabb vendég találat, így a félidőre megnyugtató előnybe kerül-
tek a vendégek. A második félidőben próbálkoztak a hazaiak is, 
de nem találtak fogást a gyomaendrődi csapaton. Az utolsó ne-
gyedóra kezdetén ismét beköszöntek a vendégek a hazai kapu-
ba, amivel le is zárták a mérkőzés végkimenetelét. Jól sikerült a 
bajnoki rajt a körös parti gárda számára, az új igazolás Endrefalvi 
mesterhármasával teljesen megérdemelt győzelmet arattak a 
kissé hitehagyott Dévaványával szemben.  

2025. 08. 23.     Gyomaendrődi FC – Békési FC     3 : 1
                          G.: Öngól, Truczka Á., Csipai M.

A hazai csapatot edző Kéri Roland most mutatkozott be csa-
patával először a nézők előtt, akik fokozott várakozással tekintet-
tettek a mérkőzésre. Jól kezdett a vendéglátó, szép támadásokat 
vezetett az első negyedórában, aminek a végén egy szélről be-
adott labdát a hazai játékos és egy vendég védő közös erővel jut-
tatott a saját kapujába. A békési csapat folyamatosan letámadott, 
ami nem igazán ízlett a hazai csapatnak. A két tizenhatos között 
zajlott inkább a játék, gyűrték egymást a csapatok, a kapuk azon-
ban nem forogtak veszélyben. A félidő utolsó öt percében meg 
élénkült a játék előbb a hazaiak szereztek gólt, de két percen be-
lül a vendégek is betaláltak. A gyors gólváltást követően szoros 
eredménnyel mentek szünetre a csapatok. A második félidőben 
már több helyzet adódott mindkét kapu előtt, de a csatárok nem 
éltek a lehetőségekkel. Fél órát követően egy jobb oldali táma-
dást szépen végigvitt a hazai csapat, és a védő több játékoson 
átverekedve magát szemfüles találattal növelte az előnyt. Mivel 
a csatárok ezt követően sem voltak eredményesek egyik olda-
lon sem, maradt a két gólos győzelem a hazaiak számára. Nem 
játszott jól a gyomaendrődi csapat, nem ízlett neki a vendégek 
agresszív letámadó játéka, de a jobb helyzetkihasználás végül 
meghozta a megérdemelt győzelmet.

Fülöp Zoltán

Elkezdődött a labdarúgó bajnokság


